

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI

Buenos Aires, martes 2 de julio de 1974

Буэнос Айрес, вторник 2 июля 1974

№ 1270

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

505 РЕЗУЛЬТАТЫ ПОЕЗДКИ НИКСОНА НА БЛИЖНИЙ ВОСТОК — СМЕРТЬ МАРШАЛА Г. К. ЖУКОВА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ПОДТВЕРДИЛИ СЛУХИ ОБ ОПАЛЕ Е. А. ФУРЦЕВОЙ — КИНОКРИТИК СНЯТ С ПОСТА ЗА ТОРГОВЛЮ ПОРНОГРАФИЧЕСКИМИ ФИЛЬМАМИ — ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ВАЛЕРИЯ ПАНОВА В ТЕЛЬ-АВИВЕ

Никсон закончил свою поездку на Ближний Восток сутками пребывания гостем Иорданского короля Хусейна, который всегда держался активистской политики на Ближнем Востоке и находится сейчас в трудном положении. В 1970 году ему пришлось силой оружия ликвидировать буйную «вольницу» палестинских «феданнов», которые сначала спаслись в Иорданию из правобережных провинций Иордании, захваченных израильскими войсками в 1967 году, но затем хотели втянуть в войну против Израиля сильно пострадавшую Иорданию и затеяли наконец попытку свергнуть короля под предводительством не только Москвы, но и Пекина. Верные королю танковые части и бедуинская конница подавили восстание, но с тех пор партизаны претерпевают не только на создание Циспорданской республики со столицей в Газе, но и на свержение короля Хусейна и создание арабской filoсоветской республики.

Король объяснил Никсону, что требует возвращения к границам 1967 года и возвращения арабам их части Иерусалима, причем согласен установить путем референдума: хотят ли освобожденные от израильской оккупации арабы войти в его королевство, как это было до 1967 года, или создать свою республику к Западу от Иордана и Мертвого моря. Никсон ответил, что это вопросы будущего, но обещал новейшее американское оружие для защиты королевства не только в случае выступления Израиля, но и против мятежных феданнов.

Сейчас же по отлете Никсона из Аммана израильская авиация снова бомбардировала пять дней подряд ливанские селения под предлогом уничтожения партизанских баз. Впервые налеты совершаются ночью и вызывают много жертв среди мирного населения. Египетский министр иностранных дел заявил, что эти налеты надо прекратить, иначе Египет не сможет продолжать соблюдать перемирие.

Следует думать, что это образумит израильское правительство, которое не умеет оградить свое население на севере страны от налетов партизан, но отвечает воздушными налетами на селения Ливана, который в 1948 году не участвовал в войнах Сирии и Египта против Израиля, но должен терпеть воздушные налеты на южную часть нейтральной страны.

Улетая домой, Никсон послал Садату телеграмму, в которой говорит, что нигде никогда его так тепло не встречал весь народ, как в Египте, чего он не забудет.

17-го июня умер в привилегированной больнице для высоких сановников маршал Георгий Константинович Жуков, которого еще в 1969 году срал паралич правой половины тела с довольно быстрым восстановлением дара речи, что позволило больному полководцу продолжать диктовку своих живых воспоминаний. Целью его воспоминаний была реабилитация Сталина от обвинений в плохой подготовке к войне в 1941 году, чем он реабилитировал и себя, как его начальника генерального штаба.

Напомню вкратце его биографию: ро-

дился в семье «кулака» в 1896 году и уверяет, что с детства стал революционером, ибо волостной староста якобы наказал розгами на площади его отца за неплатеж налогов, что не делалось в 1905 году, когда мальчику было 9 лет.

Весной 1916 года призван в кавалерию и через несколько месяцев отправлен с маршевой частью на фронт в 10-ый Новгородский драгунский полк, в котором получил 4 Георгиевские креста и произведен за отличие в вахмистры, если верить его рассказам. Сразу примкнул к революции и начал карьеру в эскадронном, потом полковом комитете. Демобилизован после Октября, вернулся в родную Стрелковку, но в октябре 1918 года призван в Красную Армию и сражался против казаков генерала Краснова под Царицыным.

Был подчинен в Конной Армии командиру полка Тимошенко, в свою очередь подчиненному Буденному. Сражался на Южном, потом на Польском фронте, окончил в 1931 году академию имени Фрунзе, затем прошел блестящую военную карьеру, будучи с 1919 года членом партии, отличился в боях против японцев в Халхин-Голе в мае 1939 года, затем командовал Киевским Военным Округом, временно командовал в 1939-40 годах армией против финнов, оккупировал затем без боя Бессарабию и Буковину и в январе 1941 года стал начальником генерального штаба, а потому в своих лживых мемуарах, обеляет Сталина и самого себя, уверяя, что СССР был вполне готов отразить германское нападение.

Затем стал правой рукой Сталина, считается спасителем Москвы, победителем Паулуса в Сталинграде и, наконец, завоевателем Берлина. Популярность его при заключении перемирия была выше популярности Сталина, почему отозван в Москву начальником сухопутных сил СССР. Если бы он не подчинился этому приказу и призвал войска свергнуть Сталина за его преступления, то армия пошла бы за ним, как пошла бы за маршалом Тухачевским в 1937 году, но оба струсили и дали себя убить.

Тухачевский получил Волжский военный округ и по приходе его поезда в Куйбышев был арестован, а с Жуковым этого не потребовалось. Его вскоре перевел Сталин в Свердловск, где командовал безвыездно Уральским округом до смерти Сталина. После смерти Сталина возвращен в Москву и Хрущевым назначен министром обороны и членом ЦК.

Вместе с Фурцевой спас Хрущева в июне 1957, когда большинство политбюро (Молотов, Каганович, Маленков, Первухин, Булганин и Сабуров) сместили Хрущева. Последний потребовал созвать пленум ЦК: Фурцева в качестве секретаря Горкома столицы собрала сразу всех проживающих в Москве членов ЦК, а маршал Жуков на военных самолетах доставил на экстренный пленум ЦК его членов со всего СССР. На этом пленуме Хрущеву выражено доверие и выкинуты из ЦК его враги, получившие кличку «антипартийцев». Фурцева и Жуков стали членами президиума ЦК (как тогда назывался Политбюро). Жуков не захотел подчиниться партийному контролю начальника Политуправления

генералу Алексею Сергеевичу Желтову, на десять лет моложе его по возрасту и на 15 лет по партийному стажу. Это было сочтено за бонапартизм, но советский бонапартист не рискнул свергнуть Хрущева при поддержке «антипартийцев».

В октябре поехал в Албанию и Югославию и в свое отсутствие заменен маршалом Малиновским. По возвращении в столицу Малиновский приказал не пускать Жукова в министерство обороны, а маршал Конев в насмешливой статье в «Правде» упрекнул его в том, что «Георгий Жуков вообразил себя Георгием Победоносцем».

Так вторично Жуков струсил: в 1945-46 годах не посмел свергнуть Сталина, а десять лет спустя неблагодарного Хрущева. Его выгнали из политбюро и из ЦК и отправили на пенсию в конце 1957 года. Он прожил еще почти 17 лет, издал воспевающие Сталина, как полководца, мемуары в 1968 году, после чего его разбил паралич и он перевезен в привилегированную Кремлевскую больницу, где теперь умер от очередного инфаркта.

Жалкий конец трусливого мнимого «бонапартенка» невольно напрашивается на невыгодное для советских маршалов сравнение с генералом Пиночет пошедшим с верными частями на штурм дворца, в котором покончил с собой ставленник коммунистов и социалистов Алльенде.

Прошу это не из любви к историческим параллелям, а потому, что считаю, что пока в армии не выдвинулись полководцы, способные свергнуть диктатуру хотя бы Брежнева, который впрочем окружил себя верным маршалом Гречко и председателем КГБ Андроповым и целым рядом преданных ему товарищей по Мировой войне и друзьями молодости из «Днепровской Мафии».

Выборы в Верховный Совет СССР 16-го июня прошли в обычной казенной обстановке: только два факта заслуживают упоминания. Брежнев явился опустить в урну свой избирательный бюллетень, на что собрались посмотреть иностранные журналисты. Он извинился перед избирательной комиссией, что забыл захватить свой паспорт, на что ему почтительно ответили, что все его знают. Проведя рукой по своим густым бровям, сказал: «Брови могут мне заменить паспорт». Осмелевшие иностранные журналисты поспешили поздравить его с выполнением долга избирателя и спросили, что он ждет от приезда Никсона, на что ответил: «Я всегда оптимист и жду хороших плодов нашей встречи». На вопрос, что будет предметом бесед ответил: «Боюсь, что Никсон рассердится, если я вам до него начну излагать темы наших бесед. Впрочем могу сказать, что он посетит после Москвы Минск и Ялту». Уходя, он извинился перед комиссией, что с ним не пришла голосовать его жена, о которой говорят, что она тяжело больна.

Второй новостью, о чем я в прошлый раз предупреждал читателей — это отсутствие в списке депутатов обеих палат министра культуры 64-летней Екатерины Алексеевны Фурцевой, что позволяет думать, что она не войдет в новый кабинет, состав которого Косыгин предложил утвердить.

Говорят, что ее сменил нынешний секретарь ЦК Комсомола 46-летний Евгений Михайлович Тяжелников, а она поедет в Нью Йорк с мужем заместителем министра иностранных дел Н. П. Фирюбиным, который получит постоянный пост в советском представительстве при Объединенных Нациях.

13-го июня арестован в Москве сотрудник Института Всемирной Литературы Александр Николаевич Николухин,

известный кинокритик, который всегда нападал на американские романы и кинофильмы, обвиняя их в порнографии. В прошлую зиму он ездил в Голливуд знакомиться с новыми фильмами, о которых написал резко критические статьи, высмеивая мордобой и порнографию.

По его возвращении кто-то донес, что он привез ряд порнографических фильмов, которые продавал за большие деньги партийным вельможам. Другим он демонстрировал эти фильмы у себя на дому. Добавляет, что он для интимных друзей сам снимался в Москве в подобном фильме с двумя молодыми советскими девушками и своими друзьями-мужчинами средних лет. Они снимались в таком виде, что в отношении порнографии не уступали известным нам американским образцам. Кто-то донес или разболтал об этом и при обыске у Николухина нашли этот фильм, что вызвало его арест и увольнение.

Снятые в этом фильме мужчины якобы занимают крупные посты и постараются замазать скандал и избежать процесса. Для него же дело может в лучшем случае ограничиться дальней ссылкой, а в худшем ему грозит заключение в концлагерь на несколько лет и конец его карьеры советского критика-моралиста.

В отличие от многих своих соплеменников Валерий Панов (это его псевдоним по сцене, а фамилия Фишман) не свернул в Вене с пути, чтоб попасть в Америку, а проследовал с женой Галиной в Израиль, где дал сейчас же по приезде пресс-конференцию, на которую предстал с большой бородой, которую страстил после своего удаления из Ленинградского театра. Он подробно говорил, как сначала ему отказывали в выезде, а затем требовали, чтоб осталась его русская по крови жена танцовщица кордебалета Галина, на чем настаивала ее мать Татьяна Дружинина, которая останавливала, чтоб дочь не отказывалась от содержания овдовевшей матери. Скандалы с матерью так действовали на Галину, что она выкинула непронзительно ребенка на седьмом месяце беременности, что с одной стороны задержало отъезд, но с другой побудило советское правительство отпустить обоих супругов перед приездом Никсона в Москву.

Панов говорил о постоянной за ним слежке: он уезжал за город, чтоб тренироваться в танцах, но за ним даже в лесу или на лужайке следовали два агента в форме. За три недели до отъезда он с братом выехали поездом из Москвы и в поезде заказали чай. Выпив его, оба сразу потеряли зрение и вышли с поезда на ближайшей станции; оба потеряли сознание и были доставлены в больницу, где пролежали неделю. Врачи объяснили это тем, что им подали отравленный чай с целью их отравить, но они, сделав несколько глотков, почувствовали себя дурно и не допили чая.

Пресс-конференция Панова вызвала всеобщее сочувствие в Израиле, где оценили, что супруги хотя и посвятить свои сценические таланты израильскому театру, а не Соединенным Штатам.

19-го июня арестованы в Москве математик Александр Луниц и три еврея, которые собирались при очередном приезде американских ученых устроить научную конференцию с участием всех еврейских научных работников, которые удалены из научных институтов после того, как заявили, что требуют выезда в Израиль. Эту конференцию они рассчитывали подогнать ко времени приезда Никсона, чтоб показать кому-нибудь из его окружения, сколько евреев должны быть безработными только потому, что решили покинуть СССР для возвращения в Землю Обетованную.

Должен напомнить читателям заявле-

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

Бунин в Грассе

На юге Франции, в городе Грассе, что расположен между Ниццей и Канн на первом предгорье Приморских Альп, проживал в изгнании русский императорский академик Иван Бунин, начиная с 1923 года и по 1945 год. В 1933 году он получил Нобелевскую премию по литературе. В ноябре прошлого 1973 года Муниципалитет города Грассе отметил эти знаменательные даты в жизни писателя и поэта. В присутствии местных властей и интеллектуальных представителей города и многих приехавших издалека.

27 ноября была открыта выставка книг Бунина, переведенных на многие иностранные языки при участии Французской Национальной Библиотеки в Париже и других библиотек Франции; библиотеки имени Ленина в Москве, а также и частных архивов. Многочисленные фотографии, автографы, переписка и газетные вырезки. Неизвестно, как понравилась присутствующим представителям КПСС книга Бунина «Окаянные дни», трактующая о реализации в России великой октябрьской пугачевщины. В тот же день были торжественно прикреплены мемориальные мраморные доски на стенах двух вилл, в которых проживал Бунин.

28 ноября в зале конференций в местном Казино были прочитаны на французском языке и зарегистрированы на магнитофонные ленты два доклада. Марк Слоним, почетный профессор «Сравнительной Литературы» (?) в США, прочитал доклад на тему о «Литературном творчестве Бунина», продолжавшийся более часа и заметно утомивший присутствующих. Этот февралест, типичный представитель русско-еврейской интеллигенции, остался верным своим дореволюционным прогрессивным взглядам, и, затронув вопрос о положении русских писателей и поэтов до 1917 года и после, авторитетно заявил, что все, де, осталось попрежнему: преследовали писателей и поэтов при царизме, а теперь преследуют их и в Советском Союзе. Такое утверждение вызвало некое «движение» среди слушателей.

Следующим докладчиком выступила и жа Шаховская, редактор «Русской Мысли» в Париже, тоже февралестка и представительница русско-еврейской интеллигенции. Тут не обошлось без «развесисто-клюквенного» курьеза. Один из отцов города Грассе представил ее присутствующим как Ее Высочество (Son Altesse) княгиня Шаховская. «Ее Высочество» неустанно жестикулируя очень живо прочитала свой доклад — «Мои воспоминания о Бунине», весьма мудро сократив его до 20 минут, приняв во внимание пространный доклад предыдущего докладчика, сильно утомивший присутствующих.

29 ноября в часовне Св. Фомы в городе Грассе, по инициативе местного общества «Друзей Музыки», был дан духовный концерт хора русской церкви в Канн, начавшийся пением «Вечной памяти» великому русскому писателю Ивану Бунину, под управлением талантливой регента Л. А. Косоротова.

На этом бунинские торжества в Грассе, отмеченные местной французской прессой, были закончены.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

ние Никсона, что при сочувствии к добывающимся выезда из СССР евреям он не позволит себе ни одного выступления, которое может испортить взаимоотношения с СССР, ибо это не в интересах американской внешней политики, стремящейся наладить деловое сотрудничество со всеми великими и малыми государствами взаимной выгоде и охранения мира от новых конфликтов.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

КНИГА, ЗА КОТОРУЮ ДАЮТ КОНЦЛАГЕРЬ**

На последних московских процессах оппозиционерам инкриминировалось нахождение у них при обысках книги Авторханова «Технология власти» (издательство Цопэ Мюнхен, 1959 г.), в которой этот бывший бухаринец разоблачает захват власти Сталиным. Совершенно не разделяя идеологии Авторханова, признаю рецензируемую книгу, как лучший источник для изучения преступлений Ленина, Сталина и всего их окружения. Автор невольно разделяет, сам того не зная, мое положение (см. мою «Историю КПСС»), что коммунизм не был политическим убеждением никого из них, а только средством для достижения власти.

Несколько слов о прошлом Авторханова: чеченец по происхождению, окончил в Москве Институт Красной Професуры в 1937 году по кафедре русской истории и стал «номенклатурным работником» ЦК. В студенческие годы был потаенным бухаринцем, но сумел это

*) Абдурахман Авторханов. Происхождение партократии. Том первый — 728 стр. Том второй — 530 стр. Издательство «Посев». Франкфурт на Майне. 1973 г.

скрыть, однако в год окончания курса арестован, как враг народа, за бухаринскую доктрину, в своих статьях по национальному вопросу в родной Чечне. Вышел на свободу в 1940 году, но снова арестован за связи с оппозицией и освобожден в 1942 году. Сейчас же уехал на Кавказ, где дождался прихода германских войск, с которыми коллаборировал и отступил на Запад. Выступал с критикой и разоблачениями режима, затем после войны напечатал ряд антикоммунистических трудов, частью под псевдонимом Александра Урала на русском, английском, немецком и итальянском языках.

Автор ставит себе в разбираемой мной работе следующие цели:

1. Выяснение личности Ленина и его роли во внутренних конфликтах в партии,
2. Выяснение перипетий борьбы за диктатуру после его смерти.
3. Духовные истоки, история сталинского тиранического уголовного большевизма.

Всех этих трех целей автор достиг блестящим и глубоким анализом партийных документов, частью опубликованных, частью ему лично доступных, как

Зарубежная Жизнь

В АРГЕНТИНСКО-ПАРАГВАЙСКОЙ ЕПАРХИИ

По постановлению Синода от 23 января сего года митрофорный протоиерей Михаил Донецкий, настоятель Св.-Владимирского храма в Вижа Бажестер возведен в сан протопресвитера.

Настоятель Св.-Покровского храма в столице Парагвая — Асунсион протоиерей Иоанн Петров награжден палицей.

Настоятель Св.-Сергиевского храма в Вижа Бажестер священник Владимир Шленев возведен в сан протоиерея.

ВИЦЕ - ПРЕЗИДЕНТ АРГЕНТИНЫ В РИМЕ

Вице-президент Аргентины Мариа Эстэлла Мартинес де Перон 16-го июня в шесть часов вечера прибыла в римский Итало-Латиноамериканский Институт, куда были приглашены на парадное заседание представители газет Латинской Америки. Они были все по очереди представлены гостею. От имени «Нашей Страны» приветствовал «Исабелиту» профессор С. В. Гротов, поцеловавший при этом руку как делали большинство послов и итальянский премьер-министр Румор.

Послы левых правительств руки высшим гостям не целуют, ибо очевидно боятся понятие низкопоклонства с понятием простой мужской вежливости.

КОНЧИНА ГРАФА А. А. СОЛЛОГУБА

После длившейся неделю агонии в одной из клиник Рима 19-го июня сего года скончался в возрасте 64-х лет граф Александр Александрович Соллогуб. Покойный по приглашению профессора С. В. Гротова в продолжении ряда лет был его ассистентом по кафедре русского языка и литературы в Международном Институте Общественных Наук. Мать его была дочерью знаменитого русского ученого профессора международного права. Ф. Ф. Мартенса (1844 - 1909).

Отклики на „Нашу Страну“

Выходящий в Нью Йорке журнал «Зарубежная Русь» (№ 3, март сего года) перепечатал из «Нашей Страны» (№ 1251 от 12-го февраля сего года и № 1252 от 18-го февраля сего года) «Записную книжку» С. Л. Войцеховского,

Тот же журнал перепечатал из № 1251 «Нашей Страны» включенную в политическую хронику информацию о литовских эмигрантах.

Джорданвилльский журнал «Православная Русь» в № 1030 от 14-го марта 1974 года перепечатал из «Нашей Страны» от 18. 11. 73 значительную часть статьи полковника Ю. А. Слэзкина «Белые мальчики — воньки»

Выходящее в Нью Йорке «Новое Русское Слово» (№ 22340 от 12-го июня сего года) перепечатало из «Нашей Страны» (№ 1266 от 4-го июня сего года) часть статьи Алексея Ростова «На Родине», о ставших невозвращенцами в Тунисе трех советских моряках.

В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ

YMCA - PRESS

11, rue de la Montagne Ste Genevieve, Paris 5

ВЫШЛИ В СВЕТ НОВЫЕ КНИГИ

А. И. СОЛЖЕНИЦЫНА

АРХИПЕЛАГ ГУЛАГ 1918 — 1956

(Опыт художественного исследования) — \$ 8,55

ПИСЬМО ВОЖДЯМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — \$ 1,60

В издательстве

НАША СТРАНАвышла из печати и
поступила в продажу
книга

ВАЛЕНТИНЫ БОГДАН

СТУДЕНТЫ

первой

пятилетки



С заказами обращаться:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219 Dep. 10 Bs. Aires (30) Argentina

В США с заказами обращаться:

Mrs. Marina Kingstone, II, Wolfe Ave, SAN RAFAEL (Calif.) 94901. U.S.A.

Цена в Аргентине — 30,00 н. песо, в США — 3,50 дол.

бращается в среднее сословие индустриального общества.

2. Он считал русскую революцию первым этапом мировой революции. На деле коммунистические режимы были принесены на штыках Красной армии и держатся в странах сателлитах на этих штыках. Я бы добавил, что это относится и к самой России. «В Китае Мао-Тзе-Дун победил под знаменем национализма и аграрных реформ, т. е. буржуазной революции».

3. Никакого всемирного СССР не получилось, везде власть коммунизма держится на военной оккупации и терроре. Ни одного сателлита не посмели включить в состав СССР.

Столь же провалились все предсказания Ленина насчет России:

1. Он обещал советскую республику без полиции, постоянной армии и привилегированного чиновничества. На этих трех «китах» держится режим СССР.

2. Он обещал отмирание государства и бюрократии, сведение оклада должностных лиц к зарплате среднего рабочего, но СССР «единственная цивилизованная страна, где граждане не знают, сколько стоят им их правители».

3. Он объявлял лишение населения политических прав временной мерой, но по сей час народ бесправен, а олигархия правит самовластно без всякого контроля, лишь все население самых примитивных прав человека.

4. Переход к социализму оказался обманом. Ленин говорил, что «Россией управляли 130 тысяч помещиков, СССР правят пять миллионов бюрократов всех рангов, живущих за счет народа. Ленин-могилищик всякой свободы, создатель личной диктатуры «вождя» — ген. секретаря ЦК, логическим и неизбежным концом ленинской власти увилась сталинская тирания над партией и над народом». (стр. 161-166).

Далее описывается объединенно и подробно борьба Сталина против Троцкого (1922-25 г.) против Зиновьева и Каменева (1925-27), Бухарина, Роскова, Томского (1927-30), всяких подпольных коммунистических групп (1930-34 г.) уничтожение собственного ЦК (1934-1942) наряду с истреблением лучшей части духовенства всех религий, ученых мировой славы, интеллигенции, командного состава вооруженных сил, всех героев гражданской войны, всех лидеров иностранных коммунистических партий, работавших в созданном Лениным в 1921 году Коминтерне, сознательных рабочих и трудолюбивого крестьянства. Интересны доказательства, что Киров был убит по приказу Сталина, как опасный конкурент, который мог его сместить, раз все оппозиции объединились против него. Поэтому Сталин отправил руководивших охраной Кирова чекистов: Медведева, Мосевича, Больдевича и других 7 человек в 1935 г. в Колымский концлагерь, где в 1937 г. приказал их расстрелять, как расстрелял всех со-

ратников Кирова по Ленинградскому обкому: Чудова и его жену Шапошникову, Смородина и Позерна.

В заключение Авторханов дает пять таблиц, где нахожу несколько ошибок: 45 членов и кандидатов (разновремено) ЦК, умерших до ежовщины. Здесь надо отметить, что Артем (Сергей) погиб при испытании аэропоезда. Баранов при авиакатастрофе, Киркиж при автокатастрофе, Ногин застрелился, почему их смерть нельзя считать естественной, какой умерли прочие 41 человек.

8 человек, покончивших самоубийством при аресте.

188 расстрелянных по суду или без суда и погибшие в заключении. Здесь новостью для меня было, что в 1941 г. погибли профсоюзник Антипов, чекист Берзин, много лет правивший колымским концлагерем, партработник Булатов, комиссар лесного хозяйства при Ленине латыш Данишевский, ЦАРЕУБИЙЦА ФИЛИПП ГОЛОЩЕКИН, Раковский, в 1942 г. погибли также в заключении в лагерях и изоляторах зинovieвцев-профсоюзный лидер Глебов-Авилов, бухаринец Кубяк, троцкист Птуха, ЦАРЕУБИЙЦА Г. И. САФАРОВ, бухаринец Эйдельман, в 1943 г. — б. наркомфин Н. П. Брюханов, профсоюзник Кутузов, зинovieвцев Перепечко, член ЦК К. Правдин, туркменский лидер компартии Рыскулов. Начальник Азнефти инженер Серебровский, отбывший 15 лет заключения, руководитель большевиков в Петрограде в февральскую революцию А. Г. Шляпников, в 1944 году чекистка Вера Яковлева, в возрасте 60 лет, в 1946 году семидесятилетний ленинградский партработник Чуцаев, в 1947 г. ленинградец друг Кирова Чувурин и наконец в 1948 г. первый секретарь Ивановского обкома, ярый зинovieвцев 62-летний М. М. Харитонов, проведенный в заключении свыше 20 лет. Их не коснулись никакие послевоенные амнистии.

Оказались в опале, но на свободе 22 человека, среди них М. М. Литвинов, о котором нам теперь поведал внук, что держал до кончины около кровати револьвер, чтоб застрелиться, если придут его арестовать.

Остались со Сталиным 20 членов и кандидатов ЦК, из которых уже после смерти Сталина расстреляны Берия и в Баку Багиров, а при Сталине перед его смертью расстрелян Лозовский. По моим данным после смерти Сталина также расстрелян его телохранитель Поскребышев.

Можно думать, что без революции никто из них не погиб бы, а самые рьяные большевистские смутьяны в худшем случае мирно умерли бы в сибирской мягкой по режиму до революции ссылке или же в эмиграции, на которую они обрекли всех нас.

Рекомендую труд Авторханова для основательного ознакомления с историей той партии, которая до сих пор выдвигает из своих рядов угнетателей нашего народа.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Я понял ложь всех революций истории» (А. Солженицын, «Архипелаг ГУЛАГ» часть 4-ая, конец главы 1-й.)

По Солженицыну советская власть это «постоянный страх», «скрытность и недоверчивость», «тление души», «ложь, как форма существования»... («Архипелаг ГУЛАГ», часть 4-ая, глава 4-ая.)

Лондонское издательство выпустило «Антологию критических высказываний об Англии и англичанах». Начинается книга с фразы Цицерона: «Опасайтесь хитрых британцев». Установлено, что автором знаменитого выражения «коварный Альбион» является французский писатель 16-го века Боссюэ. На почетном месте в антологии находится и высказывание Гете: «Нигде в мире нет таких лицемеров и безбожников, как в Англии».

Французский композитор венгерского происхождения Поль Арма посвятил свое музыкальное произведение «Восемь резонансов» Александру Исаевичу Солженицыну. Запомните это имя. Поль Арма.

«История ума представляет две главные эпохи: изобретение букв и типографии, все другие были их следствием» (Карамзин). Если мы научимся правильно употреблять «букву и типографию», то возможным следствием станет — укрепление России.

Если прорвать сеть дезинформации окутывающую русский народ, то Россия освободится завтра-же.

«Каждый день следует прочитать хоть какое-нибудь мудрое изречение» (Гете).

Три тысячи лет назад над входом в библиотеку Рамзеса 2-го надпись гласила: «Душевное лекарство».

«Книга — это мех, наполненный знанием и остроумием, сосуд налитый серьезным и шутливым, как хороший цветник, который можно нести в дорожном мешке, и как прекрасный сад, который всегда можно развертывать перед собой. Книга — могила тайн, хранилище сокровищ, кладовая наук, источник мудрости, рудник благородства». (Арабский литературный памятник 14-го столетия).

«Наша Страна» уже писала о двойственной морали в оценке террористических актов проявленной ежемесячником «Посев». Увы, франкфуртский журнал не единственный эмигрантский орган печати ведущий такую двойную бухгалтерию.

В выходящей в Сан Франциско «Русской Жизни» от 16. 1. 74 ее редактор А. Делианич, написав восторженный отзыв о книге Р. Б. Гуля «Азеф» присовокупил к нему постскрипум, который мы воспроизводим полностью.

«ПОСТСКРИПТУМ. — Читая с увлечением (должна в этом признаться) «Азефа» и перечитывая некоторые страницы, невольно выпадаю в раздумье — какая колоссальная разница между русскими революционерами-террористами доазефовского и азефовского периода и современными тоже революционерами-террористами, которыми полон наш сегодняшний мир. Не сочувствуя, не одобряя, внутренне протестуя против действий наших соотечественников, все равно в них видишь носителей какой-то идеи, за которую они согласны умереть. Нет, больше этого, они желают умереть, они стремятся к смерти, в глубоком, но веро-

ятно, почти честном заблуждении, они приносили себя в жертву для народа, чтобы разбудить этот народ, который совершенно не был подготовлен к пробуждению.

Сегодняшние террористы наоборот, умирать совершенно не хотят. Они хотят убивать других для того, чтобы обратить на себя внимание, хотят убийствами привлечь к себе, живым и здравствующим, симпатии. Они — тупые фанатики, а не воодушевленные идеалисты, скажем, типа Каляева — Покотилов, Карпович, Балмашев, Качура и т. д.

Все акты террора на протяжении веков — отвратительны, но в некоторых случаях они имели какой-то смысл, но не теперь...»

Но может г-жа Делианич написала всю эту тираду не поразмыслив достаточно? Так, из женского пыла?

В таких случаях А. П. Чехов советует: «Не давай рукам воли, когда мозг ленив».

И еще из Чехова: «Морально-этический кодекс писателя, состоящий из немногих, но незыблемых законов, выраженный порою в шутливой или парадоксальной форме, чрезвычайно существен для творчества».

«Краткость — сестра таланта. Если у автора нет такой сестры, ее должен заменить редактор».

В подсоветской России сепаратистов нет. Разумеется, кроме безмозглых исключений, подтверждающих общее правило. Кто разговаривал с людьми отсюда — я не говорю о великороссах, — тот имел возможность воочию в этом убедиться.

Я РОССИЯНИН
(отрывок)

Не русский я, но россиянин. Ныне Я говорю, свободен и силен; Я рос как дуб зеленый на вершине, Водю рек российских напоен. Своею жизнью я гордиться вправе — Нам с русскими одна судьба дана. Четыре века в подвигах и славе Сплелись корнями наши племена. Давно Москва, мой голос дружба слыша, Откликнулась, исполненная сил. И русский брат — что есть на свете выше! —

С моей судьбой свою соединил. Не русский я, но россиянин. Зваться так навсегда, душа моя, гордись! Пять жизней дай! Им может поравняться Моей судьбы единственная жизнь.

МУСТАЙ КАРИМ
(Перевод с башкирского)

«Мне кажется, что наше многонациональное искусство должно принять и принимает общечеловеческий характер. Этот общечеловеческий характер вырастает на национальной основе, и не иначе. Через национальную основу к общечеловеческому началу — таково направление развития. Подлинно национальный художник тот, кто тесно, кровно связан с народом своей родины, кто понимает его исторические судьбы и задачи, кто предан интересам нации и выражает свои думы и свои чувства на языке своего народа».

(П. Д. Корин)

«Глаголом жги сердца людей». Любая мысль Пушкина звучит каждый день по-новому, даже если прочитываем ее в сотый раз.

П. САВЕЛЬЕВ

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги
Е. Л.

ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1.50 ам. долл. С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30).
Argentina

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

«ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПНИКИ»

Нам пишут из Нью Йорка:

Состоящая членом подкомиссии Палаты Представителей американского Конгресса по вопросам иммиграции Елизавета Хольцман обвинила Управление иммиграции и натурализации в том, что оно в течение 25 лет не расследовало обвинений, предъявленных 73-м «нацистским военным преступникам».

В 15 случаях — по словам Хольцман — Управление иммиграции и натурализации не допросило свидетелей, готовых дать показания о зверских преступлениях совершенных обвиненными в них лицами.

Эти обвинения Хольцман повторила в письме правительственному комиссару по вопросам иммиграции и натурализации Леонарду Чапману. Спрошенный журналистами об отношении Чапмана к упомянутому письму, его пресс-секретарь сказал, что с июля прошлого года Управление расследует обвинения в совершении «военных преступлений», предъявленные 82 лицам, живущим в Нью Йорке, и 44 лицам — в других американских населенных пунктах.

В письме Чапману Хольцман проявила особую настойчивость в требовании о признании военными преступниками приговоренного советским судом заочно к расстрелу латвийского гражданина Болеслава Майковского, бывшего министра внутренних дел в хорватском правительстве ушедшей Андрей Артюковича и возглавляющего румынскую епархию автокефальной православной Церкви в Америке архиепископа Валериана (Трифана), которого Хольцман обвиняет в том, что в молодости он принадлежал к румынской «Железной Гвардии» и участвовал в еврейских погромах.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

Розыски

Анна Хорошилова разыскивает брата Анатолия Владимировича Хорошилова, рожд. в 1913 году.

Лица, знающих что-либо о нем, просят сообщить по адресу:

Anna Horoschilow, Falucho 710 Villa Ballester, Prov. Bs. As. Argentina. Tel. 768 - 7450

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые вянты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

Третьим изданием вышел в свет и поступил в продажу капитальный труд

Ивана Солоневича

Народная Монархия

Все пять частей в одном томе.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dep. 10. Buenos Aires (30). Argentina

Цена в Аргентине — 70,00 песо, в США и других странах — 7 американских долларов

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

С № 1270, то есть с 1 июля с. г. цена номера газеты

будет равняться

\$ 2. —

ОБРАЩЕНИЕ К НИКСОНУ

Нам пишут из Нью Йорка:

Представительница Толстовского Фонда А. Л. Толстая, редактор «Нового Журнала» Р. Б. Гуль и редактор «Нового Русского Слова» А. Седых обратились к президенту Никсону с просьбой об его помощи заключенному в советском изоляторе Владимиру Буковскому.

«Мы — сказано в их письме — обращаемся к Вам с настойчивой просьбой оказать все Ваше влияние во время Вашего предстоящего пребывания в Москве на представителей советского правительства, дабы добиться от них освобождения молодого писателя и борца за права человека Владимира Буковского.

Владимир Буковский уже несколько лет томится в советских тюрьмах. Жизнь его сейчас находится в опасности в связи с тяжелой болезнью и объявленной им голодовкой протеста, о чем в своих обращениях на Запад писала мать Буковского.

Господин Президент, спасите Владимира Буковского, — этого бесстрашного борца за свободу! Все свободолюбивые люди будут Вам за это признательны».

Б. П. РЕДЬКИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Из Японии в Соединенные Штаты прилетел новый невозвращенец — Борис Петрович Редькин. В Японии он занимал должность преподавателя русского языка в университете в Осаке. В Японии Редькин был вместе с 24-летней женой Анной, но она отказалась остаться на Западе и вылетела в СССР. Редькин попал в Японию в рамках программы культурного обмена.

Он сообщил журналистам, что «принадлежит к молчаливому большинству советских диссидентов» и давно принял решение остаться на Западе. Было много причин, побудивших его стать невозвращенцем. Главной из них является то, что советское правительство совсем не считается с мнением и нуждами простого народа.

Редькин приехал на основании предоставленной ему туристической визы. Государственный департамент пока не принял окончательного решения по его делу.

«АРХИПЕЛАГ ГУЛАГ»

Нам пишут из Нью Йорка:

На всей территории Соединенных Штатов одновременно поступили в продажу два издания первого тома «Архипелаг ГУЛАГ». Это произведение А. И. Солженицына издано в Нью Йорке книгоиздательством Харпер и Роу одновременно в 185.000 экземпляров большого и в 1 миллион 750 тысячах экземпляров меньшего формата, которые будут про-

даваться по 1 доллару 95 центов за экземпляр и будут, таким образом, доступны самому широкому кругу американских читателей. Второй том «Архипелага» будет напечатан в английском переводе тем же издательством в начале 1975 года, но его тираж еще не установлен.

А. Д. САХАРОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Московские корреспонденты американских газет сообщили, что А. Д. Сахаров передал им и другим иностранным журналистам заявление, обращенное к Лиге Прав Человека и организации «За международную амнистию» с призывом возвысить голос в защиту лиц, преследуемых советскими властями за распространение «Хроники текущих событий». Кроме Сахарова призыв подписали также физики Андрей Твердохлебов и В. Альбрехтс.

«Хроника», — сказано в заявлении — помещает лишь тщательно проверенные сведения. Советская официальная идеология, в принципе, не отвергает наличия в СССР социальных конфликтов, но не допускает появления каких-либо сообщений о них. «Хроника», без всяких к тому оснований, отождествляется с клеветой на советскую действительность. Такое отношение свидетельствует о том, что эпохе идеологического терроризма еще не пришел конец».

В заявлении приведен ряд примеров, свидетельствующих, что обладание экземпляром «Хроники» бывает решающим фактором в аресте и преследовании органами безопасности. Так произошло, например, в случаях с Сергеем Пироговым и Виктором Некипеловым. Пирогов, просидевший в тюрьмах с 1956 по 1964 г.г., был снова арестован в 1973 году. У него, кроме «Хроники» была отобрана рукопись с критикой действий КПСС. Автор рукописи покончил жизнь самоубийством. Некипелова же обвинили в составлении порнографических произведений.

В Тбилиси был арестован Юрий Гастев, который позже был освобожден. Его арест находился в непосредственной связи с возобновлением выпуска «Хроники», после продолжавшегося 18 месяцев перерыва.

Отец Юрия Гастева был известен в двадцатых годах как «рабочий поэт» и теоретик рационализации труда. В 1937 году он был арестован и бесследно исчез.

Юрию Гастеву также пришлось побывать в тюрьмах и лагерях. В 1949 году он, как еврей, был арестован по обвинению в «космополитизме» и провел в заключении 5 лет.

А. Л. ТОЛСТАЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

1-го июля с. г. исполнится 90 лет основательнице Толстовского Фонда в Нью Йорке Александре Львовне Толстой. Под ее руководством Фонд оказал широкую помощь русским эмигрантам, находившимся в трудном положении после Второй мировой войны в Европе и способствовал их переселению в Соединенные Штаты и другие заокеанские страны. В частности, благодаря Толстовскому Фонду был благополучно разре-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.
Телефон Редакции: 52-7426.

ХОЧУ КУПИТЬ УЧАСТОК В

Córdoba, Alizacate, Villa Descanso.

Sr. Semen Oszurkiewicz
Lavoisier 3125, Capital.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

DOCTORA

**ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО
ODONTOLOGA**

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов

Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и
пятница с 15 до 21 часа.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

Доктор

**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ**

принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 768 - 5113

шен вопрос о переселении в Америку находившихся в лагере Келлерберг в Австрии чинов Русского Корпуса во главе с их командиром, ныне покойным полковником А. И. Рогожиным.

В настоящее время Фонд содержит в созданном им в окрестностях Нью Йорка русском центре три дома для престарелых и образцовое убежище для хронически больных. Кроме того, дома Фонда для престарелых существуют в Бразилии, Франции, Западной Германии и Берлине. Продолжается помощь Фонда новейшим эмигрантам из СССР и других, захваченных коммунистами стран.

Юбилей А. Л. Толстой будет ознаменован молебном в существующем на территории Толстовского центра Св. Сергиевском храме русской зарубежной Церкви и чествованием, для подготовки которого создан комитет с участием американских и русских деятелей.

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

• Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

• Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.